APPENDIX 2

Test 4 (Deutsch)

Gruppe:

Junge O Madchen O Total Punkte:
/10

Anweisung:

e Lies die Fragen und umkreise den Buchstaben mit der richtigen Antwort.
e Lies die Erklarungen jeder Frage und umkreise den Buchstaben, bei dem du
eine logische Erklarung findest.

1. Zu einer Tankstelle kamen zwei Benzinlieferungen. Die erste brachte 25875 Liter
Treibstoff, die zweite 38760 Liter. Wie viel Liter mehr brachte die zweite Lieferung?

a) 2 885 Liter b) 13885 Liter c) 54 635Liter d) 64635 Liter

Erklarung:

a) Ich teile die zweite Zahl durch die erste.

b) Ich ziehe die zweite Zahl von der ersten ab.

c) Ich addiere beide Zahlen und teile sie durch 2.

d) Ich errechne die Differenz zwischen beiden Zahlen.

2. In der Buchhandlung ,Der gute Leser” kostet eine Enzyklopadie 7 560 $. Die Schiiler,
die einen Ausweis vorlegen, erhalten 20% Preisnachlass. Wie viel muss ein Schiiler fir
eine Enzyklopéadie zahlen?

a) $9072 b) $6048 c) $4536 d) $1512



Erklarung:

a) Ich multipliziere den Preis der Enzyklopadie mit 20, teile ihn durch 100 und ich
erhalte dadurch den Nachlass.

b) Ich multipliziere den Preis der Enzyklopadie mit 20, teile ihn durch 100 und erhalte
das Ergebnis.

¢) Ich multipliziere den Preis der Enzyklopadie mit 100, teile ihn durch 20 und erhalte
den Nachlass.

d) Ich multipliziere den Preis der Enzyklopadie mit 100, teile ihn durch 20 und erhalte
das Ergebnis.

3. Untersuche sorgfaltig folgende Figur:

48cm’

8cm

Wie lauten die Mal3e fur ein Rechteck mit der gleichen Flache, dessen Umfang aber um
10 Einheiten groRer ist?

a) 12cmund 4cm b) 16cm und 3cm  ¢) 24cm und 2cm  d) 48cm und 1cm

Erklarung:

a) Jede Seite muss auch um 10 cm verlangert werden.

b) Jede Seite muss um 5 cm verlangert werden.

c) Die Summe der 4 Seiten des neuen Rechtecks muss 38 cm sein.
d) Die Summe der 4 Seiten des neuen Rechtecks muss 58 cm sein.



4. Bei welcher der folgenden Kisten ist es am wahrscheinlichsten, eine schwarze Murmel
zu ziehen, wenn zuféllig eine herausgenommen wird?

A) B) D)

Erkléarung:

a) Es muss die sein, die am meisten schwarze Murmeln enthalt.

b) Es muss die sein, die am meisten weil3e Murmeln enthalt.

¢) Es muss die sein, die im Vergleich zur Anzahl der weil3en Murmeln am meisten
schwarze Murmeln enthalt.

d) Es muss die sein, die insgesamt am meisten Murmeln enthalt.

5. Rodrigo verkauft Biicher. Wahrend der ersten finf Monate verlief der Verkauf so, wie in
der folgenden Grafik dargestellt:

Wenn Rodrigo den in der Grafik dargestellten Verlauf der Verkaufe beibehalt, wie viele
Bucher verkauft er dann Ende Juli?

a) 90 Bicher b) 80 Biicher ¢) 70 Bucher d) 60 Bicher

Erklarung:

a) Er verkauft jeden Monat 20 Blcher weniger.

b) Er verkauft jeden Monat 10 Blcher weniger.

¢) Im Juli muss es genau die Halfte vom ersten Monat sein.

d) Der letzte Monat in der Grafik zeigt 100 an, also hat er im Juli 10 Bucher weniger
verkauft.






